

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

Hazug jelszavak.

Pécs, 1894. július 13-án.

Az oláhok fészkelődései kapóra jönnek a kormányoknak, hogy hatalmi eszközeinek gyarapítására s a polgárok önkormányzati jogainak megnyirbálására fegyvert kovácsoljon magának belőle. Sajtója által fennen hirdetteti, hogy a központi főhatalmat a közigazgatás államosítása által feltétlen urává kell tenni a végrehajtó hatalomnak s a ki ezt holmi feltételekhez, a választási törvény módosításához, szolgálati pragmatikához s több eféle lappáliákhoz köti, az ellensége a magyar állameszmének, mert az állam csak úgy lehet ellenségeivel szemben elég erős, ha a „municipális gátaknak elavult formáiba nem fog ütközni az erős kéz, ha lefelé nyulik“, azért hát csak államosítsunk minél előbb és minden garancia követelése nélkül.

Hát erre először is az a megjegyzésünk, hogy nagyon rosszul áll annak panaszkodni háza tűzveszélyes voltáról, ki azt maga gyújtotta fel. Avagy nem a kormány gyámoltalan kortespolitikájának gyümölcse-e az, hogy a nemzetiségek fejére nőttek az államhatalomnak? Annak az oláh, szerb, szász vagy tót agitátornak kormányaink mindent elnéztek, szabadon engedték apostolkodni tudatlan népe körében, csak azt követelték tőle, hogy képviselőválasztásoknál ne csináljon galibát a kormánynak; paktumot-paktumra kötöttek a nemzetiségekkel s az államveszélyes engedményeknek mindig az volt az ára, hogy a választásoknál engedjék át a tért a kormány korteseinek, az oláh tulzók izgatásainak pedig pláne örült a „központi főhatalom“, mert ez szülte az oláhoknak a kormányra nézve annyira kényelmes passzivitását a választásoknál, úgy hogy az oláhlakta vidékek választókerületeiben legolesőbban lehetett kormánypárti képviselőket csinálni.

És kérjük, mily jogon merészi a kormány-sajtó a hatalom centralizációját követelni a nemzetiségek megfélemezésére, mikor az a kormány a már rendelkezésére boesátott eszközöket sem használja fel erre a célra? Hisz arra még nem is volt eset, hogy bármely nemzetiségi törvényhatóságban az állambiztonság érdekében kibocsátott valamely rendeletének végrehajtása megtagadtatott volna;

az önkormányzatot csaknem illuzoriussá tevő hatalommal felruházott főispánjai a kormányoknak sem fejtettek ki semmiféle tevékenységet az izgatások elfojtására, sőt ellenkezőleg hozzájárultak azok szításához azzal, hogy kortesérdekből elnézték a közigazgatási tisztviselőknek a népet elkésztő visszaéléseit a helyett, hogy a törvény által bőven kezökbe adott hatalommal élve azok megszüntetését kieszközltek volna.

Az államosítás a nemzetiségi izgatások elfojtása céljából nem egyéb üres jelszónál, mert ezeket a bajokat nem a törvényhatósági önkormányzat, hanem a kormány kortespolitikája szülte s az államosított közigazgatás sem fogja elenyésztetni, mert az izgatás a sajtóban, a templomban s az iskolában folyik, ezt pedig az állami közigazgatás csak úgy nem fogja megakadályozni, mint a törvényhatósági tisztviselő, hacsak a sajtót, templomot és iskolát is nem államosítják. A nemzetiségi izgatások szolgálatják az ürügyet a hatalom központosítására, a valódi cél a parlamentáris formák látszólagos megtartása mellett az abszolút kormányzás megteremtése. Igazolja ezt az az ideges felháborodás, melyet a kormány sajtója mindazon követelésekkel szemben tanusít, melyek a központosított hatalommal való visszaélések korlátozása végett ellenzéki részről felállítatnak. Ha a közigazgatás államosításának nem az a célja, hogy a kormány neki feltétlenül és mindenben engedelmeskedni tartozó tisztviselőivel a választásokat még jobban meghamisithassa, minden ellenzéki mozgalmat már gyökerében elfojthasson, szóval hogy Magyarországból rendőrállamot csinálhasson: akkor mért ellenzi a nemzeti közakarat hű kifejezését lehetetlenné tevő választási törvény revízióját, hisz épen ezzel tenne valódi szolgálatot a magyar állameszmének, mert hogy csak a választókerületek aránytalanságait említsük, nem képtelenség-e, hogy a magyarság-lakta vidékeken egy-egy választókerület négyszer-ötször akkora, mint az oláh vagy tót vidékeken? Ha csak a tisztakezü adminisztráció lebeg a kormány szemei előtt az államosításnál, akkor mért idegenkedik oly nagyon a tisztviselők szolgálati pragmatikájának egyidejűleges törvénybe iktatásától, hisz ez egyik lényeges kelléke a jó adminisztrációnak? Mindezt nem teszi, mert neki nem tisztviselő, hanem rabszolga kell,

kinek nincs más törvénye, mint felebbvalójának abszolút akarata, a kit tehát felhasználhat minden törvény és jog eltiprására a nélkül, hogy annak a rabszolgának joga legyen azt mondani, ezt nem teszem, mert nem kötelességem!

De van egy másjk jelszó is, melyet a kormány tollforgató modern lovagjai felkaptak, s ez az, hogy az önkormányzat nem illik a parlamenti alkotmányba s ezért a municipális avult formák a modern állam intézményei közül kiküszöbölendők. Kidobják ezt a frázist a közönség közé mitsem törődve azzal, hogy ennek a közönségnek józanabb része szemökbe nevet, hát Anglia a parlamentáris klasszikus hazája, nem municipális tisztviselőkkel látja el közigazgatását; hát az amerikai egyesült államok talán valamely korhad, avult szervezetet képeznek azért, mert bennök a legmesszebb menő helyi önkormányzat uralkodik? De az európai kontinensen is épen a modern irányzat iparkodik kiterjeszteni a helyi önkormányzatot az állami igazgatás megszorításával. Ennek igazolásául elég hivatkoznunk Poroszország példájára, mely csak 1872. december 13-án alkotta meg a „Kreisordnung“-ját s ebben a közigazgatást egészen angol mintára az önkormányzat elveinek megfelelőleg rendezte be.

Teljesen valótlán tehát, hogy a municipális önkormányzat összeférhetlen a parlamentárisizmussal s hogy a modern állam okvetlenül állami közigazgatást igényel. Azt elhisszük, hogy a központi hatalom embereinek a polgárok önkormányzati joga kénzelméletlen, ki is forgatták ezt hatvanhét óta a maga valóságából, de hogy ezt hamis jelszavakkal, hangzatos frázisokkal teljesen megsemmisítsék, ahhoz a szabadelvű magyar közvélemény segédkezet nem nyujthat, mert jogok elkobzása, az állami mindenhatóság és gyámkodás kiterjesztése minden lehet, csak nem szabadelvű!

Külföld.

A hatalmak az anarkisták ellen. A párisi Figaró szerint a cáfolatok dacára, úgy látszik, mégis hajlandók a nagyhatalmak az anarkisták leküzdésére célzó közös intézkedésekre. Leginkább Németország vonakodik, mert eléggé fegyverkezettnek

nézte, nézte, aztán hozzá lépett, megfogta kezét (nem vonta vissza) s megszólalt érces, erős, rokonszenves hangján:

— És mily módot talált a menekülésre?

A leány sötét szemei felvillantak, elszántság látszott bennök, mikor tompán, határozottan felel: „A halált“.

— Ez hideg, szomoru s ki tudja, nem rosszabb-e az életről. Én ajánlok önnek valamit.

— S mi az?

— Önálló ember vagyok, ura tetteimnek, felajánlok kegyednek kezemet anélkül, hogy annak elfogadása által egyébre lenne kötelezve, minthogy nevemet viselje, jogot adjon nekem bálba, színházba elkísérnem; egyébként élhet tetszése szerint. Nos, ez az egyedüli mód a menekülésre. Elfogadja?

— Gondolkozni fogok felőle.

— Még valamit, ha szive valaha szeretni fog valakit, úgy egyetlen szavára visszanyeri szabadságát.

Elváltak, az ifju távozott és — két hét múlva a különös pár megtartotta esküvőjét.

II.

Az orvosok egymásnak adják az ajtó kilincsét. Galay Jenőné beteg, nagyon beteg. Consiliumot tartanak felette s kijelentik fontos arccal, hogy itt nem segíthet egyéb, mint csoda, vagy oly gondos ápolás, melyet csak anya adhat gyermekének. Csend van. A lámpa félhomálylyal ég a beteg szobájában, hol egy halvány ember már 5-öd napja virraszt Blanka

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Szeretlek.

Galay Jenő bement a parkba, ösztönszerűen szokásból, anélkül, hogy ez határozott célja lett volna midőn szokatlan korán, a reggeli órákban sétára indult. Botját hátán keresztbe fektetve, két karja alá fogta, úgy járkált alá s fel a kanyargós utakon. Elfáradt, leült egy sűrű fenyő-csoportban a fehérre festett fapadra. Botját kivette karjai alól, sziveket rajzolt vele a homokba s a kész rajzot elsimitotta cipője talpával. Párszor ismételte ugyanezt, mikor barátjánője, a kastély urnőjének sógornője, kipirult arccal váratlanul a fenyőcsoportba lépett. Kölesönösen meg voltak lepelve.

— Nem is vettem észre Jenő, hogy ön itt van, eltakarták előlem a sűrű kis fenyők.

— S ha előbb vesz észre?

— Nem lett volna hozzám szerencsése.

— S így?

— Nos így — maradok, szolt s egyszersmind üdvözlötül oda nyujtotta a különöc nő finom, fehér, keskeny kezét a szintén különöc, daliás szép ifjunak.

A leány arcán valami dac látszott, hangja keserűség s felindulástól remegett. Jenő mindezt észrevette.

— Blanka! kegyed nincs rendes kedélyhangulatban.

Eltalálta.

— Megint a . . . (nem fejezhette be szavait. Blanka közbe vágott).

— Sógornőmmel játsztunk el egy jelenetet, melynek vége szomoru lehet. Én és ő meg nem fogjuk érteni egymást soha. Én a század végének gyermeke vagyok, szabad szellemmel, e mellett büszke szívem van, mely nem rajong senkiért s mégis érzékeny a legkisebb sértésre. Ő épen ellentétem. Én szegény, árván maradt leány vagyok, kinek szemére van vetve minden falat kenyér, mit e cifra házbán elfogyaszt. — A tulfeszített húr elpattan, véget kell vetni végre e tarthatatlan helyzetnek: én az ő házában, az ő kenyeren s szeszélyének hódolva, tovább élni nem akarok!

A leány megrázta szép fejét, pár hajtúje kiesett s hamvasszőke dús haja sugárözönként hullott le fehér nyakára, gömbölyű vállaira s onnan csaknem egész bokáig. Szemeit könyvek homályosították el, torkát összeszorította valami: érezte, ha szólni fog e pillanatban, zokogásban tör ki. Hallgatott tehát, nehogy gyengének lássa egyetlen barátja, kit legtöbbré becsült összes férfi ismerősei között s aki egyedül tudta, hogy e leány még nem szeretett senkit s egy gyűlölt emberhez akarja hozzáerőszkolni sógornője, ki, mert akaratát nem teljesíti, minden percét megkeseríti. Amint ott állt a festői szép nő, az ifju csak

tartja magát az anarkizmussal szemben. Más nagyhatalmak azt tartják, hogy egyforma javaslatoknak az összes parlamentekben elfogadtatása jelenleg lehetetlen. A nemzetközi kongresszusok pedig már nem felelnek meg a mostani diplomacia igényeinek. Egyelőre rendőri intézkedésekre kell szorítkozni. Minden országban egyenlő formulákat használnának az anarkisták nyomozásánál; az iratokat a kiutasított anarkisták után küldenek, úgy, hogy mindig nyilván lehetne őket tartani, még ha meg is változtatnák nevüket. Az anarkisták kiutasítására és hazatoloncolására nézve, úgy látszik, létrejött az egyezés, Svájc beleegyezett. Olaszországnak azonban nem tetszik az intézkedés, mert attól kell félnie, hogy 10,000 anarkistát küldenek a nyakára. Azok az intézkedések, melyekre nézve megegyezés jött létre, ez idei október hó előtt lépnek életbe.

Kérelem.

Kérjük t. előfizetőinket, kiknek mult hó végével előfizetésük lejárt, miszerint azt megújítani sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

A „PÉCSI FIGYELŐ“

(Pécsi Hirlap)

kiadóhivatala.

Hirek.

— **(Dulánszky Nándor dr.)** megyés püspök váratlanul haza jött, de hétfőn Mehádiára megy, hol az egész fürdő-szezon fogja tölteni

— **(Kardos Kálmán főispán)** holnap Mohácsra utazik az iparkiallítás megnyitására s hétfőn hivatalos vizsgálatot tart az ottani főszolgabírói hivatal fölött. Ezután a szentlőrinci főszbírói hivatalra kerül a sor.

— **(Kossuth Ferenc itthon.)** Kossuth Ferenc, ki most Turinban időzik s ügyeinek elintézésével foglalkozik, már e hónapban visszatér állandó tartózkodásra Magyarországra. Kossuth Ferenc ingóságai már mind be vannak csomagolva s a jövő héten indítják azokat utnak. Kossuth Ferenc e hónap 17-én indul el Turinból s első sorban Pellérdre megy, a hol négy hétig marad. Azután nagyobb utazásokat tesz az országban s szeptember közepén a fővárosba érkezik.

— **(Kinevezés.)** A pécsi posta és távirdaigazgatósági kerületben Weisz Henrik, Fischer Bernát, Ferency Gyula gyakornokok és Schippert Ferenc segédtisztjelölt segédtisztekké kinevezettek; Benesák Emma kiadó pedig posta és távirda kezelővé nevezetett ki.

— **(Az orsz. vöröskereszt-egylet)** közp. igazgatóságának elnöke Csekonicz Endre gróf, Darányi Ignác főgondnok és Argay irodaigazgató kíséretében ma Pécsre érkezik, hogy a baranyamegyei választmány, a pécsi és pécsi-járásí fiók-egyletek választmányával megismerkedjék. Ma déli 12 órakor Szeredy József dr. a baranyamegyei választmány elnökének lakásán fognak bemutatkozni a fiók-egyletek választmányának tagjai és a tisztviselői kar.

ágya mellett, honnan csak akkor távozik, ha a nő egy pár percre magához tér. De amint elveszti eszméletét, a halvány ember felváltja a fogadott ápolónőt s virraszt tovább, mint egy anya gyermeke fellett. Most, amint hátradől székén, a kimerültség erőt vesz rajta, elszunnyad, Blanka magához tér, szétnéz, megpillantja, megösméri ápolóját a nemes, jót, a névleges férjet. Látja arcán a kimerültséget. Nem mer szólani neki, csendesen letörli könyeit, melyeket a meghatottság kerget szemébe. Amint végighúzza kezét selyem takaróján, az suhog, férje felébred, ő lehunyja szemeit. Szabályos lélegzeteket vesz. Jenő feléje hajol, hallgatja lélegzetvételét, valami megsugja neki, hogy már nincs veszély. Oly szép a nő, mint egy tulvilágról visszatért angyal. Jenő mindig közelebb hajlik arcához, már ajka csaknem érinti ajkait, ekkor eszébe jut a feltétel, mit házasságához kötött, az embert legyőzi a gentleman: távozik halkán, nesztelenül, helyét a fizetett ápolónő foglalja el, kitől aztán mindent megtud az a halavány, javulásnak indult szép asszony. Szive, az az érzéketlen szív megdobban, hisz az az idegen ember úgy ápolta őt, mint szerető anya a gyermekét.

III.

A felgyógyult szép asszony hallja, hogy kocsi robog az udvarba s férje lakosztálya előtt áll meg. Az ablakhoz siet s megösméri a kocsin ülőben házi orvosukat s lábainál lát, tisztán lát egy hosszú csomagot, melynek végéből két élesre köszörült kard

— **(A mohácsi iparkiallítás.)** A „Mohácsi Iparosok Olvasóköre“ f. é. július hó 15-én huszonöt évi fennállása alkalmából jubileumi ünnepélyt és ezzel kapcsolatban Dulánszky Nándor dr. megyés püspök, Kardos Kálmán főispán és Littke József, pécsi ker. és iparkamarai elnök védnöksége alatt iparkiallítást rendez. Az ünnepségek sorrendje: 1. A kiállítás védnökeinek ünnepélyes fogadtatása a vasuti állomásnál reggel 8 órakor. 2. Hálaadó isteni tisztelet az e célra feldiszipített belvárosi r. kath. plébánia-templomban délelőtt 9 órakor. 3. A kiállítás megnyitása a mohácsi dalárda közreműködésével a belvárosi r. k. iskolában délelőtt 10 órakor. 4. Jubileumi diszgyűlés a „Mohácsi Iparosok Olvasóköre“ nek nagytermében délelőtt 11 órakor. A diszgyűlés tárgysorozata: a) Himnusz. Énekli a mohácsi dalárda. b) Megnyitó beszéd. Tartja Erdeődy Gyula ur, az egyesület elnöke c) Az egyesület 25 évi története. Irta és felolvassa Seregly László d) Szózat. Énekli a mohácsi dalárda. 5. Banket az egyesület helyiségében déli 1 órakor. 6. Sétazene az egyesület kertjében egész délután. 7. Estély az egyesület helyiségében este 8 órakor. Az estély sorrendje: a) Szentelt hantok. Énekli a mohácsi dalárda. b) Az első díj. Alkalmi vígjáték 1 felvonásban. Irta és rendezi dr. Tarnai Károly c) Alkalmi költemény Irta és szavalja Várady Ferenc a „Pécsi Napló“ szerkesztője. d) Népdalok. Cimbalmon játssa Margitay Valér e) Mohács hajnala. Allegória 1 felvonásban csoportképpel Irta és rendezi Tarnai Károly A csoportkép tartalma alatt a dalárda a Himnuszt énekli. f) Tánc. 8. A kiállítás bezárása július 22-én délután 5 órakor. Belépő díjak: 1. A kiállításra a megnyitást és bezárást napján 30 kr., más napokon 20 kr. 2. A banketre 1 frt 50 kr. bor nélkül. 3. Az estélyre: I. rendű ülőhely 80 kr. II. rendű ülőhely 60 kr., állóhely 50 kr.

— **(Diszebéd a püspöknél.)** Ma délben Dulánszky Nándor dr. megyés püspöknél diszebéd lesz szerencsés fölpülése alkalmából, melyre hivatalosak városunk polgári, katonai és egyházi notabilitásai.

— **(A mohácsi bankóhamisítók.)** Több alkalommal irtunk arról a nagy bankóhamisító-szövetkezetéről, amely az egész megyét elárasztotta hamis bankjegyekkel. A bankóhamisítók közül ujabban tizenkét jómódu parasztot fogtak el, akik Baranya-, Bács- és Pestmegyébe valók, közöttük kettő községi bíró volt. Szerdánelfogtak egy Hei nevű uriembert, aki a csendőrség előtt tett kísérleteivel megmutatta, hogy sósavval való másolás útján óránként harmincz bankjegyet tud készíteni. Csütörtökön Mohácsra kísérték három letartóztatott ujbpesti gépészt is, akik iparszerűleg gyártották a bankó csináló gépeket. Beismann Károly mohácsi könyvkötőt, Pollák György bajai hentes és Bózsa István kölkedi gazdát mint főtetteseket fogva tartották Budapesten, a többi bűntársakat, kik különben jómódu emberek, ideiglenesen szabadlábra helyezték a budapesti fogház túltömöttsége miatt.

— **(Jótekonyság.)** Dulánszky Nándor dr. megyés püspök a mohácsi iparkiallítás céljaira 100 trtot adományozott.

— **(Öngyilkos szabó.)** Treer Ferenc a szőlő-utca 1. sz. a lakó szabó a napokban anyósától nagyobb összeget kapott súlyos betegen fekvő neje gyógyítására. A kapott pénzt szerdán különböző helyeken elmulatta s végül egyik helybeli vendéglőbe ment, hol szobát nyitattott. Csütörtökön d. e. 11 óra tájban a vendéglő szobalánya a 10. sz. szobában,

hegye látszik. Megborzadt egész testében. Aztán látta, hogy kijött a férje, felült a kocsira az orvos mellé s eltűnt a szép halvány asszony szemei elől orvos, férj — csak a két kardhegy maradt ott a szívében. Mi fog történni?

Gondol valamit, amint öltözni kezd és sok habozás után olyanra szánja el magát, amit eddig meg nem tett, átmegegy férje lakosztályába. Űzi, hajtja valamire szíve, az a két kardhegytől sebzett szív. Félve lépi át a küszöböt, megáll az antik íróasztal előtt, mely felett amint megpillantja saját maga olajfestményü arcképét, a két kardhegy még mélyebben furódik szívébe.

— Mikor tették azt a képet oda?

Az asztalon megpillantja férje arcképét is. Nézi, nézi, hosszan nézi, mily szép, mily deli, homloka magas, arca szabályos, nemes szemei mély tüzők. Mentül tovább nézi, annál szebbnek látja... Az íróasztalon levelek hevernek, egynek címe feltűnik neki: Galay Jenőnének szól s a cím alatt ez áll: „Ha eelem felbontandó.“

„Ha eelem.“ Valami átnyilal a nő agyán e szavak elolvasásakor, a levél neki szól, meg kell tudnia, mi van benne, miért ne bontaná fel? — felbontja. Olvassa, olvassa a mi következik:

Asszonyom! (Mi az? e hideg megszólítás fáj, úgy érzi.) Volt ember, aki rágalmazni merte fülem hallatára. A férfi minden nőt, de főleg azt, ki nevét viseli, védeni tartozik s lemosni ha kell vérrrel a

hol Treer szállva volt, lövést hallott. Gyorsan értesítették a rendőrséget s a megjelent rendőrbiztos a szoba ajtaját, mely belülről tolózárral volt elzárva, lakatossal kinyitatta. A szobában az ágyon halva feküdt Treer; kezei közt egy 6 lövetű forgó pisztolyt találtak, melylyel szíven lötte magát. A helyszínen megjelent ker. orvos konstataulta a halált, a rendőrbiztos pedig az öngyilkos szabót a halottas házba szállíttatta.

— **(Állatbetegség.)** Páprádán és Sellyén a száj és körömfájás a szarvasmarhák közt járványosan dühög.

— **(A tűzoltók nyári mulatsága)** holnap, vasárnap, lesz az üszöghi erdőben, táncal és tombolával egybekötve, a pécsi polgáridalóskör közreműködésével a létesítendő segélyalap javára. E mulatságon két zenekar fog játszani s este az erdő fényesen lesz kivilágítva, lesz ezenkívül tűzijáték s tréfás kakasütés. Belépti díj személyenkint 30 kr. Jegyek előre válthatók Domján I., ifj. Rézbányai János, Ivánovits Károly, Sperl Vilmos, Gyimóthy Gyula uraknál és a tűzoltó őrtanyán. Kezdeté d. u. 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a multság 8 nappal később tartatik meg. A jótékony cél érdekében felhívjuk közönségünk érdeklődését e multságára.

— **(A mágoosi távirtdahivatal.)** A mágoosi távirtdahivatal teljesen elkészítették s f. hó 9-ikén adták át a közforgalomnak a mágoosi nagy öröme.

— **(Halálozás.)** Özv. Nagymányai Koller Edéné szül. Schaffer Terézia, volt cs. kir. országos főtörvényszéki ülnök özvegye f. hó 11-én 72 éves korában hosszas kinos szenvedés után meghalt Pécsen. Temetése tegnap délután volt az Anna utca 13. sz. házból. Nagyszámu rokonság gyászolja az elhunytat. — Grün Zsigmond borkereskedő f. hó 11-ikén este meghalt. Az elhunyt több évig volt elnöke a pécsi izr. hitközségnek, a templom építése körül nagy érdemeket szerzett. Temetése tegnap volt.

— **(Felakasztotta magát.)** Weiger Károly dárdai gazda a fölötti bánatában, hogy 16 éves fia meghalt, vasárnap a temetőben a fia sirhautját beárnyékoló fára fölakasztotta magát.

— **(Csőd.)** Kösztler Jakab pécsi pékmester vagyona fölött a pécsi kir. törvényszék kimondta a csődöt s minthogy a passzívák tetemesen meghaladják az aktívákat s fedezet alig van, hitelezői a kir. ügyész-ségnél följelentették. Csődbiztos Dobi Imre dr. törvényszéki bíró, tömeggondnok Nemes Vilmos dr. helyettese Rasky Béla dr. A hitelezők követeléseinek bejelentésére határidő szeptember 4-ig; fölszámolási határidőül szept. 19. a csődválasztmány összeállítására pedig szept. 21. tűzetett ki. Kösztler tegnap elfogták s vizsgálati fogságba helyezték.

— **(Az aratás Szigetváron.)** A rozsda nem terjedt el a kalászkokra, a buza termés jobb, mint remélték. A buza hozama 8—9 mm, a rozsé 6—8 mm, míg a tavaszi kalászosok 6—7 mmázzsal bíznak. Kapásnövényekre, kender, hüvelyesekre eső kellene.

— **(A primási javak bérbeadása.)** Az esztergomi főkáptalan kimondotta határozatképen, hogy a hercegprimási javak bérbeadását elvből is ellenzi s a bérbeadást a hercegprimásnak a most tárgyalás alatt lévő szerződési tervezet részeinek értelmében nem tanácsolja. A többség hangulata kezdettől fogva ellene volt a tervnek. A megállapogást memorándum alakjában Vaszaray Kolos kardinalis, hercegprimás elé terjesztik.

sértést. Intézkedtem törvényes uton, hogy minden vagyonom halálom esetén az öné legyen. S most meg valamit, amit nem volt szabad meghallania az életől, tudja meg a halottól: attól a perctől, mikor ápolni kezdtelek: szeretlek! szeretlek! Jenő.

Szeretlek!... ő a nemes, az igazi férfi mondja ezt! Boldogság és fájdalom, remény és kétség marcangolják a halvány nő szívet, melyben az a két kardhegy még mélyebb sebet vág mostan.

IV.

Még ott áll ugyanazon a helyen ki tudja mióta, midőn lépteket hall kívülről. Futni szeretne, nem tud, nyilik az ajtó, négy ember hoz egy ötdi-
köt. Amint leteszik, mit törődik ő az emberekkel, reá borul arra az élettelen alakra, csókolja, csókolja, sikoltva kiáltja! élj! élj! A sebesült felnéz, boldog mosoly látszik ajkán, alig hallhatóan mondja: szeretlek! A szegény szép asszony egész valóját átjárta egy boldogító, soha nem érzett érzet...

A sebesült szobájában félhomály dereng. Az öreg házi orvos ott ül betege ágyánál, a szép fiatal asszony aggódva lesi az orvos minden szempillantását, ma van a válság napja.

— Orvos ur remélhetünk?

— A veszély elmúlt, ő élni fog.

Blanka arca átszellemült, megfogja a férje kezét, csókolja, csókolja s úgy suttozja neki: szeretlek!

Kovássy Elemér.

— (**A pécsi kerékpár egyesület**) holnap, vasárnap, d. u. fél 2-kor Sásdra és vissza kirándulást rendez. Táv. 60.2 km. Indulás a Bedőkvéházából.

— (**Összeesküvés Casimir-Périer élete ellen.**) Az új francia köztársasági elnök egyre másra kapja a fenyegető leveleket anarkista kezekből. Most ismét olyan anarkistáknak vannak a nyomában, a kik Casimir Périer élete ellen esküdtek össze, Porthus faluban a francia-spanyol határon három anarkista, a spanyol születésű Llombros és Iget, és az olasz Giuseppe szövetkeztek, hogy az új elnököt ugyanúgy gyilkolják meg, mint szerencsétlen elődét, Carnot t. A gonosztevők Barcelonába utaztak, hogy elvtársaikkal értekezzenek. Iget Franciaország belsejében kereste fel felebarátait, hogy így az elnök közelébe férközzenek. Iget-et most erélyesen nyomozzák, azonban eddig nem akadtak nyomára. Azt hiszik, hogy társai elrejtették. A Temps hire szerint Catalóniában egy anarkistát tartóztattak le, a ki tagja lenne a bünszövetségnek.

— (**Hangverseny Szigetváron.**) Káldy Gyula vezetése alatt Kullifay Izabella, főhercegnői tanárnő, Pallai Vilma, Torosi Kende énekesnők, Várady Sándor a m. kir. operaház első rendű baritonistája és Maier Adolf a m. kir. operaház zenekari tagja f. hó 11-én este Szigetváron a korona vendéglő termében igen sikerült hangversenyt tartottak, s művészi előadásukkal ritka élvezetet nyújtottak a nagyszámu közönségnek. A kuruc nóták nagy hatást keltekkel s lelkes tapsviharakra ragadták a közönséget. Több számot meg is kellett ismételn. A sikert emelte a Kozary Emilia által átengedett új Oezer-féle zongora. A rendezés körül Krausz Adolf fáradozott.

— (**A pécsi polgári daloskör**) választmánya közelébb fölhívást intéz a közönséghez azzal a kérelemmel, hogy az egyesület céljainak támogatása szempontjából minél többen lépjenek be az egyesületbe, mint pártoló, vagy mint működő tagok. A pártoló tagsági díj évenként 2 frt 40 kr. Jelentkezni lehet Vimmer György egyetemi alelnöknél, (megyeháza, tisztviselői ügyosztály) vagy bármely egyetemi tagnál. Városunk ezen ifjú dalosköre, a mely legutóbb is dícsőségkoszorúzottan hozta haza zászlaját, a szombathelyi versenyről, méltán megérdemli közönségünk pártolását.

— (**Orosz tea kiviteli-társulat.**) A Budapesten és Bécsben is képviselt Karaván című, legfelsőbb helyen engedélyezett orosz tea-kiviteli társulat Moszkvában, mely Bécsben a néptáplálás és hadseregellátás köréből rendezett nemzetközi kiállításban szép sikerrel részt vett, a jury egyhangu határozata alapján, nagy arany-éremmel lett kitüntetve.

— (**A kolera.**) Péterváron a kolera egyre terjed. A megbetegedések ismét szaporodtak és pedig különösen az alsóbb néposztály között, a mely fel nem forralt vizet iszik. A kerületi főnökök beutazzák a vidékeket. — Lembergől jelentik: Zaleszcyki kerületben csütörtökön 12 kolerabetegedés és 7 halálos fordult elő. — Danzigi hivatalos jelentés szerint, e hó 8-tól máig a Visztulan Brabemündeltől Danzigig tutajosoknál és folyam munkásoknál 6 kolerabetegedést konstataáltak, melyek közül 2 halálos kimenetelű volt. A kolera Oroszországban való mind nagyobb terjedése folytán az osztrák belügyminiszterium elrendelte északi Galiciában a felülvizsgálati állomásokat újabb való életbeléptetését.

— (**Minta község**) Nyugat-Szent-Erzsébet megyebeli község mai állapotában, mint bennünket értesítenek, a piszokkal telt s mindenféle járvány főfészket képező keleti falvakra emlékeztet. Utcája tele szeméttel, piszokkal, szerb tüskével stb. A pap udvarából a szennyes víz az udvar kerítése alatt 2—3 helyen is az utcára folyik s tócsákat képez; az utcai árkok minden képzelmet fölülmulnak! De nem elég, hogy túrik az ottani iakosok e szegényletes állapotot, még a nyaktörés veszélyének és kiteszik magukat naponként, mert nincs a ki legalább karfát készítesen a község közepén lévő, egyszerű gömbölyű fadarabokból álló rozzant fahidnak, pedig az egész falu rajta jár. Kora József háza előtt pedig 18—20 darab gerenda s egész fatörzsök vannak felhalmozva s akadályozzák a közlekedést. Valóban kirgiz állapotok.

— (**Lopással vádolt feleség.**) Beke Zsigmond szentkirályi lakos azt a panaszt adta elő a csendőrség előtt, hogy neje Katona Mari, ki tőle f. é. márc. 8. óta elváltan él, f. hó 2-ikán a déli órákban lakházának a folyosóra nyíló ablakát betörte s azon szobájába hatolt, honnan 45 frt értékű ruhaneműt és 50 frt készpénzt ellopott. A nőt Pécsen föltalálták s Bicsérdre kísérték, hol azt adta elő, miszerint ő a saját ott maradt ruháját hozta el, de a férje holmiját és pénzét nem bántotta. Az ügyet följelentették a szentlőrinci kir. jbiróságnak.

— (**Hol van Nagy-Budmér?**) Valóban, ha nem tudnók, hogy Nagy-Budmér Baranyában van, Baranya pedig Magyarország területéhez tartozik, a nagy-budmérí bírói lakást jelző címtábláról, melyen csak szerb és német felírás olvasható, magyar pedig nem, azt kellene hinnünk, hogy Nagy-Budmér vagy Szerbiában, vagy németországban van. Kiván-

ciak vagyunk, vajon még meddig fog ott disztelenkedni az a címtábla a magyar ember méltó fölháborodására? Vajon fog-e akadni olyan hatóság, a mely kötelességének fogja tartani e botrányos címtábla eltávolítását?

— (**A konstantinápolyi földrengés.**) Szerdán Konstantinápolyban nagy földrengés volt, mely a Bosporus és a Marmóra tenger partján lévő helységekben is óriási kárt okozott. Tömértelen ház rombadólt. A halottak és sebesültek számát százra becsülik. Több minaret és templom összedőlt. A földrengés több tüzesetet is támasztott, s emberemlékezet óta legborzasztóbb, mely Konstantinápolyban pusztított.

— (**Kereskedelmi ifjusági kaszinó.**) A pécsi keresk. ifjuság kaszinójának alakító bizottsága még f. é. május hóban visszalépvén az alakítástól, a volt keresk. önképző és betegsegélyző egyesület tiszta vagyonának megállapítására és e vagyonnak az ifjusági kaszinó részére leendő átadására kiküldött bizottság az ifjusági kaszinó megalakítására határidőül f. é. okt. 16-át tűzte ki. Mint értesülünk, az új alakító bizottság már szervezkedett s az érdekelt kereskedő ifjakat az ifjusági kaszinó megalakítása céljából holnap, vasárnap, d. e. fél 11 órára, a Hattyu vendéglő emeleti éttermében tartandó értekezletre hívta össze, melyen ha tömegesen vesznek részt az érdekeltek, folytatólag az ifjusági kaszinó alakuló közgyűlése is meg fog tartatni. Kívánatos, hogy e kaszinó oly hosszas vajudás után valahára létesüljön.

— (**A pécsi ker. betegsegélyző pénztár kimutatása**) jul. 13. Összes bevétel 5122 frt 21 kr. Kiadás: táppénz 1119 85, orvosszerek 1115 66, temetkezés 111—, irodaszer 18 70, fizetés és tiszteltidő 1425 46, lak. pénztári törzsbetét 100—. Egyéb kiad. sérvkötő, bábusegély stb. 320 79, összesen: 4210 46. Készpénz 1011 frt 75 kr.

— (**Ügyforgalom a kir. táblán.**) A pécsi kir. ítélőtábla a folyó év első felében következő volt: Érkezett 3835 polgári és 2187 büntető ügy; a múlt évről hátralékban maradt 479 polgári és 285 büntető ügyvel együtt elintézendő volt tehát összesen 4314 polgári és 2472 büntető-ügy. Ezekből június hó 30-ig elintéztet nyert 3882 polgári és 2321 büntető-ügy; június hó 30-án tehát hátralékban maradt 432 polgári és 151 büntető-ügy.

Gyári főraktár arany és ezüst órákból, különlegességek arany női órákban, továbbá: Ebédlő-, Salon-, ébresztő- és konyha-órák pontosságra kipróbálva. Orvosi és fürdőhőmérők és kitűnő Aneroid légsúlymérők legjobb holosterik szerkezettel **Schönwald Imre** órás és ékszerésnél Pécsen, Király-fő-utca a hattyu termék épületében.

Tanügy.

A pécsi izr. hitközs. népiskola és hitnani intézmények értesítője az 1893/94 tanévről. E tanévre beiratkozott 372 gyermek, 25-el kevesebb, mint a múlt évben. Az iskola érdekében működő különböző tényezők mindegyike azon fáradozott, hogy a nevelés- oktatás, amennyire a viszonyok engedték, teljesen megfeleljen úgy az állam, valamint a hitfelekezeti igényeinek. Az egészségi állapot általában véve elég kedvező volt. A hitközség ingyen tanításban részesített 174 tanulót. Ingyen könyvekért fizetett a hitközség 105 frt 41 krt. A szegénysorsu tanulók tápintézetének fentartására kiadott 1006 frtot. A tanítótestület 10 tagból áll. A részletes tanterv ismeretése után a növendékek érdemsorozatát találjuk. Az iskolai számla 10,888 frt 10 krról szól. A kir. főreáliskolába 189, a kath. főgimnáziumba 17, a polgári leányiskolába 104, a belv. fiúiskolába 31, a belv. leányiskolába 13, a szigeti külv. népiskolába 6, az ágostontéri népiskolába 8, a felsővámház utcai iskolába 7, az alsófoku keresk. iskolába 42, az ipariskolába 31, a Miasszonyunkhoz c. leányiskolába 8, összesen 456 izr. tanuló járt, kiknek hitoktatásáról az izr. hitközség gondoskodott. A jövő tanévre vonatkozó beiratosok f. é. aug. 30, 31-én és szept. 2-án d. e. 9—12-ig fognak az iskolai irodában eszközölni. A felvételi vizsgák szept. 3-án fognak megtartatni. A rendes oktatás szept. 6-án kezdődik.

Művészet, irodalom.

Beniczkyne Bajza Lenke válogatott regényei díszesen illusztrált igen csinos kiállítású füzetekben jelennek meg. Egy-egy füzet ára 25 kr. Minden 2 hétben egy 25 kros füzet jelenik meg s minden hazai könyvkereskedésből megszerezhető. Előfizetési ár postai bérmentes küldéssel: 6 füzetre 1 frt 50 kr. 10 füzetre 2 frt 50 kr. 20 füzetre 5 frt. Mutatványul az első füzetet kívánatra bérmentve

küldi meg Singer és Wolfner könyvkiadóhivatala Budapest Andrássy ut 10 sz. Legutóbb a második sorozat 17-ik füzetét jelent meg, melyben a „Mégkészt fecske“ című regény folytatódik.

A községi és körjegyzők zsebnaptárának 1895. évi folyamára, megrendelési felhívást bocsátott ki Györfy István kis-roszi (Pestmegye) községi jegyző. A zsebnaptár díszes színes vászonba lesz kötve, irónnal és belül ruggyanta táblával ellátva, melyről a jegyzetek le is törülhetők. Tartalma terjedelmes lesz s magában fogja foglalni mindazon tudnivalókat, mikre a jegyzőknek szükségük van. Ezenkívül Györfy a jegyzők részére összeállított egy igen célszerű „Irodai iróaljzat“ ot. Ezen „Iróaljzat“ áll: 26 lap színes itatóspapírból. Az itatóspapírlapok felülfekvő, vagyis látható oldalán a napok naptári sorrend szerint 14 napra előnyomvák és az előjegyzésre hagyott kényelmes heiyen a községi és körjegyzők időrendi tudnivalói és teendői az esedékesség napján szintén nyomtatva láthatók. Az „Iróaljzat“ egy tömböt képez és akként van készítve, hogy írás közben a sarkok fel nem görbülhetnek, a szélek pedig be nem szakíthatók, a lejárt napok az elhasznált lapokkal eltávolíthatók. Az „Iróaljzat“ ára 1 frt 50 krajcár. Nagysága: 42—52 centiméter. A zsebnaptár ára bérmentes küldéssel 1 frt 40. A megrendelés és pénz Rózs a Kálmán és neje könyvkiadóhivatali céghez Budapest, Szentkirályi-utca 30. sz. intézendők.

Törvénykezés.

Üsd Jócó! 1893. év október 22-én este igen sokan mulattak a dunaszekesői Hajó korcsmában. Járt a sok liter bor és szólott a tambura, hogy szinte gyönyörűség volt hallgatni, különösen mikor az első tamburás elpötyögtette azt a nótát, hogy: Azért csillag hogy ragyogjon stb. Pilisa József és István mostohatestvérek az egyik hosszú asztal mellett ültek, diskurálgattak és ittak, az asztal másik végére pedig letelepedett Frányó János és Pandur Jócó és rendeltek egy litert bort. Egy darabig békeségben voltak, de később Frányó több ízben átszaladt Pilisáékhoz beszélgetésre, de ezek nem látták szívesen, sőt ellenszenvüknek kifejezést is adtak, midőn a tamburásoknak Frányó 1 frtot adott. Oda vágta neki Pilisa József kevélyen: „ha mulatni akarsz, adj 50 frtot a tamburásoknak, ha ember vagy a talpadon.“ István még azt is mondta, hogy „nem a saját pénzedden mulatsz, hanem a társaságén.“ Erre felfortyant a virtus Frányóban s mikor a 2 Pilisa indult hazafelé, eléjük állt s Józsefnek azt mondta, hogy fogjon vele kezét, mivel pedig ez nem akarta őt barátságáról illetéknépen meggyőzni, megmarkolta, mellbe ütötte öklével s harsány hangon oda kiáltotta a civakodást békésen nézdegélő Pandur Jócónak: Üsd Jócó! Jócó a hívó szóra azonnal talpra ugrott, felkapott egy közelében lévő széket s azzal hirtelenében olyat ütött a Pilisa József feje bubjára, hogy 40 napig kúrálta a doktorok. E miatt állott csütörtökön a kir. törvényszék előtt a Frányó és Pandur, kik tagadták az „Üsd Jócó“-t és a fejbévágást. De a tanúk rájukbizonyították és így a kir. törvényszék Göbel elnöklete alatt Nagy Géza dr. kir. alügyész indítványára Pandur 9 havi börtönrre, Frányót pedig 6 havira ítélte el, egyetemleges kötelezvéen őket 172 frtra rugó költségek megfizetésére.

Agyonsapja a zsidókat. Frankentaller Alajos személyi korcsmáros és neje azzal vádolták Cimer György személyi 18 éves sihedert, hogy é. f. é. febr. 11-ikén este korcsmajukban több társával mulatva, a zár órákor bort követelt s mivel nem adtak neki, elkezdett fenyegetőzni. Erre szobájukba menekültek, hová vádolt, miután az ajtót betörte, behatolt s éktelen káromkodások közt ismét bort követelt. A megrémült korcsmáros a bíróért szaladt, Cimer pedig a korcsmárosné ellen fordult, felkapott egy széket s dühöngve így szólt:

— Agyonsapom a zsidókat, ha nem adnak bort! — Csak nagy nehezen tudták lecsendesíteni társai. A csütörtöki végtárgyaláson Cimer részegségével védekezett, mit a korcsmáros gunyos mosolylyal fogadott, állítván, hogy nem volt biz ő olyan részeg, hogy ne tudta volna mit csinál. A kir. törvényszék Göbel elnöklete alatt vádoltat 1 havi fogházzal sujtotta.

A korcsmáros ismét nevetett; Cimernek pedig siróra állt az arca, de azért mégis kimondta, hogy „felebbezek“!

Rejtélyes lopás. A kopácsi szövetkezeti boltba 1893. márc. 28-án betörtök s onnan készpénzt, ezüst órát láncsal és egyéb ingóságokat elloptak. Kocsis István subanc másnap a dárdai csendőrök előtt följelentette magát, büntársul nevezvén meg Makra Györgyöt. A csütörtöki végtárgyaláson azonban azt adta elő, hogy őt a csendőrök megki-nozták s csak azért vallott önmaga s Makra ellen. Miután pedig a betöréses lopás rájuk bizonyítható nem volt, a kir. törvényszék fölmentette őket.

NYILT-TÉR. *)

Siklóson, 1894. július hó 12-én.

A „Siklós és Vidéke“ című hetilap 1894. július hó 26-ik száma vezércikkében foglalkozik a tanonciskola ügyével, melyben a siklósi ipartestület előljáróságát azzal vádolja, miszerint tanonciskolai bizonyítvány nélkül is felszabadítja a tanoncokat.

De ez nem áll, mert az ipartestület előljárósága minden tanonctól szabadulása előtt megköveteli az iskolai bizonyítványt, s midőn azt felmutatja, csakis akkor szabadítja fel.

Nem ott a hiba tisztelt Uraim! hanem ott, hogy mióta az igazgató ur elűtetett azon forintok-

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget
A szerk.

tól, melyeket az iskolai bizonyítványokért a tanoncoktól szedett, azóta kiadja a bizonyítványt a tanoncoknak a tanulási idő letelte előtt negyed, sőt fél évvel is, csak hogy fogyjon a tanoncok száma. Az ipartestület előljárósága tudja a kötelességét és azt meg is tartja, csak az igazgató ur tegye meg kötelességét, és ne adja ki a bizonyítványt idő előtt, hanem akkor, midőn a felszabadulandó tanonc az ipartestülettől irást kap, hogy részére az iskolai bizonyítvány kiadható.

Ezt voltam bátor a közönségnek tudomására hozni.

Tisztelettel

Mittler Ferenc.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések.

A Richter-féle *Tinct. Capsici comp.*
Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend. Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi köszvény, csúsz és tagszagatásban szenvedő egyéneknek ez uton legyen ajánlólag emlékeztetve hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb háziszser általánosan kedvelt és ennélfogva már további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszsernek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonnyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerárához: Richter gyógyszerárához „az arany országhoz“ Prágában vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.



Helyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek teljes tisztelettel tudomására adni, hogy márczius hó 25-ödikén megnyitottam az Anna-utca 4. sz. saját házamban épített

új fényképészeti műtermemet.

Miután a király-utczában eddig birt műtermem a színház-építés folytán lebontás alá kerül, bátor vagyok a mélyen tisztelt közönségnek becses figyelmét már most föl hívni a gonddal berendezett és felszerelt új műtermemre. Az eddig irántam tanúsított bizalomért mély köszönetemnek adván kifejezést, biztosítom a t. megrendelőket, hogy ezentúl is a legújabbat és legjobbat fogom nyújtani.

Számos megrendelést kér

mély tisztelettel

Zelesny Károly

udvari fényképész.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a Pécssett, Mária-utca 32-ik szám alatt 19 év óta fenálló

asztalos-üzletemet

f. évi május hó 1-én a Kossuth-utca 11-ik számú saját házamba helyeztem át, a hol mindennemű butor és építkezési munkákat a legszolidabb készítésben teljesítek.

A midőn a n. t. közönségnek az eddig bennem helyezett bizalomért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérem azzal új helyiségben is megtisztelni és biztosítom, hogy ezentúl is legfőbb törekvésem oda irányuland, hogy szolid munkák pontos kivitele által a n. t. megbízók igényeit teljesen kielégítek.

Pécssett, 1894. április hó 28-án.

Mély tisztelettel

DINESZ GYÖRGY

asztalos mester.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

az egyedüli, amely a valódi kávébab ízével és aromájával bír. Ez utóbbihoz kezdetben egy harmad, később a fele keverendő.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

használatban a legolcsóbb vegyület a babkávéhoz, melynek az egészségre károsan ható alkatrészeit egyszerűen elenyészteti.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

jelenleg oly kitűnően készítették, hogy a babkávéval egyszerre örölhető és minden szokott módon elkészíthető.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

tisztán élvezve is (tejjel, cukorral vagy mézzel) fölötte kellemes, jóízű és egészséges italt képez. ☑

Minden háztartásban és minden kávé élvezőnek ennél fogva nélkülözhetetlen a-

Kathreiner.

Kathreiner-féle
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ.

Az elismert legjobb és legegészségesebb pótlék a valódi kávéhoz.

Kihirdeted a honi tápnak erejét
S miként vezet jölet felé az út,
Fogadd a hála s tisztelet jölet
A föld kalászából font koszorút

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

egy tisztán, mint vegyíték alakjában, tudományos és orvosi szaktekintélyek által a leghathatósabb ajánlatik.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

különösen nőknél, gyermeknél, vérszegényeknél, gyomor- és idegbetegeknél bír kitűnő hatással.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

mint hazai gyártmány kitűnő családi és egészségi kávé, mely mindenütt kapható. — Egy fél kiló 25 kr.

Kathreiner

Kneipp-maláta-kávéja

közkedveltsége miatt sokszorosan utánoztatik. Nyitva kimért áru vagy családságra számított csomagokban levő határozottan vizsztatandó.

Csak az eredeti, fehér csomagok kéréndők, melyeken világosan kivehető a név

Kathreiner.